MATEMATIKA_7. ROCNIK 29. - 31.3. 2021

Mili sedmaci,
tento tyden zacneme probirat novou latku Pisemné nasobeni dvojcifernym cinitelem a
procvic¢ime si sCitani a odcitani vicecifernych Cisel.

PISEMNE NASOBENi DVOJCIFERNYM CINITELEM (u¢ebnice str. 33 Zluty ramecek)

4+ Pozorné si prohlédnéte a proététe postup. Piepiste do sesitu.

S D ] Nejprve n?sobl’me jednotkami, tj. 2
2 3 2x3=6 (v:fslo 6 napiSeme pod jednotky
2x 2 =4 Cislo 4 napiSeme pod desitky
x 1 2 Poté nasobime desitkami, tj. 1 Druhy fadek posuneme o 1 misto doleva,
4 6 zapisujeme pod rad, kterym nasobime, tj. pod desitky
2 3 1x3 =3 Cislo 3 napiseme pod desitky
2 7 6 1x2 =2 Cislo 2 napiseme pod stovky
Podtrhneme a se¢teme, dostaneme soucin obou disel, tj. 276
Vypocitejte.
4 3 3 2 1 2 3 1
x1 2 x 2 1 x1 3 x 3 2
S D J Nejprve nasobime jednotkami, tj. 5
1 3 5x3 =15 Cislo 5 napi$eme pod jednotky, 1 pfipo¢itame.
5x1=5 5+1=6 Cislo 6 napiSeme pod desitky
x4 > Poté nasobime desitkami, tj. 4 Druhy fadek posuneme o 1 misto doleva,
6 > zapisujeme pod rad, kterym nasobime, tj. pod desitky
5 2 4 x 3 =12 Cislo 2 napieme pod desitky, 1 pozdé&ji pfipocitame.
8 5 4x1=4 4+1=5 Cislo5 napiSeme pod stovky
Podtrhneme a seéteme, dostaneme soucin obou cisel.

Vypracujte do sesitu a kontrolu provedte na kalkulacce:
e uceb. str.33 / cv. 1 (1. fadek)
e PSstr.11/ cv. 1 (1. fadek)

https://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-36/



https://www.matyskova-matematika.cz/4-rocnik-1-dil/video/str-36/

Vypocitejte.

86 75 48 86 75 48
x79 x98 x79 x99 x88 X 77T
36 45 48 36 45 48
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98 86 97 98 86 97
x47 x99 x88 X33 X 22 x88

Pisemné vypocitejte (priklady si zapiste pod sebe a provedte zkousku).

a)

324 516 + 35000 =
324 516 + 235000 =
324 516 + 235453 =

c)

b)

424 758 + 390 000 =

678 326 - 390 000 =

678 326 — 390 835 =

894 421 - 21000 =
894 421 - 521 000 =
894 421 - 521 328 =



Ctéte a porovnavejte ¢isla pomoci matematickych symbold >, <, = .

4 005 3999 32 003 32003
15763 14 999 32 063 29 064
10189 10 200 88 957 88 958

835 907 89 907 906 321 915 210
135 217 135 221 499 999 501 111
728 320 719 540 547 000 87 154

Vyreste slovni tlohy.

km? km?
5427 8 10057
3963 9 7561
5 267 10 3314
7195 11 | 5335
6 796 12 3163
4 519 13 11016
4 759 14 496

~N o O A0 -

a) Jaky je rozdil mezi rozlohou StfedoCeského a Jihoceského kraje?
b) Jaky je rozdil mezi rozlohou nejvétsiho a nejmensiho kraje v CR?

c) Seé&téte rozlohy dvou nejmensich kraju v CR.



